

## Angličané udržují novou svou bitevní linii

### Anglický ústup skvělým strategickým tahem a byl plánován před ofensivou

Útočná vojska anglická zastavila postup Teutonů. — Nepřítel utrpěl strašlivé ztráty. — Němečtí vojáci vrhají se v jistou záhubu vstříci v snaze po úspěchu.

### Prudké boje na celé linii útoku v proudu

O jednotlivé posice sváděny jsou strašlivé zápasy. — Město Ham dobyt, bylo opět anglickým vojskem. — Jesté prudčí a zoufalejší boje jsou očekávány pozorovateli.

Londýn, 25. března. — Ústup spojeneckých vojsk na bitevní frontě ve Francii byl plánován předem v případě německého útoku ve velké síle. Toto oznámení přišlo z anglické fronty od korespondenta amerického tisku, který popisuje operace anglické armády jako mistrovský ústup, učiněný možností statečnými i točnými sbory na frontních liniích, které zastavily postup Němců, zatím co dělostřelecko, strojové pušky a oheň ručních činných strašné prurvy v sražených řadách německých, jak poslány byly k postupu. Čímž umožněno bylo hlavním voji anglickému, aby ustoupil opatrně a bez jakéhokoliv zmatku.

Armáda hlavně, jak se sděluje, je zachována co nejvíce a až doposud jenom málo protiútoků bylo provedeno. Kdekoliv Angličané provedli útok na nové získané Němci posice, vždy zatlačili je zpět. Ale každá míle postupu činné doprava potřeb pro německé dělostřelecko a německou pěchotu obtížnější a nepochybně anglická strategie, jak demonstrována byla od zahájení velkého německého útoku, má za účel nechat nepřítel jít tak daleko, pokud hodí se to pro plány spojenců, aby co nejvíce vysílil se nárazy na moenou obranu spojeneckých vojsk.

Na bitevní linii ve Francii vášnivý zápas je doposud v plném proudu a anglická vojska ve většině výšecí linie útoku oěvidně udržují si svoje, nieměné však ve výšecích Němci neustávají ve svém tlaku ku předu.

Město Chauny, jihozápadně od St. Quentinu, nalézající se na cestě do Compiègne, bráně k Paříži, bylo zanjato Němci a dle německé úřední zprávy vsude mezi Somme a Oise řekami Němci tlačí se ku předu.

Po celou neděli podél celé 50-milové bitevní fronty boje neustaly ani na okamžik a kdekoliv sbory polního maršálka Haiga nebyly schopny vydržeti strašlivých náporů, provedených značně silnějšími sbory, půda byla vydána, ale vždy ústup proveden byl v dobrém pořádku a přesně dle rozkazů.

Bylo nyní nad pochybnost zjištěno, že značné více než milion Němců přivedeno bylo do zápasu na západní frontě v pokusu zdržiti anglickou armádu, udržující linii od krajiny při Arasu směrem jižním ku St. Quentinu, ale každého dne je patrnějším, že nepřítel naráží na daleko větší odpor, než na jaký počítal a nebyl schopen docílití plně svých objektivů.

Němci tvrdí, že vedle Chauny podarilo se jim zmocnit se Peronne a Hamu a zvýšiti počet zajatců na 30,000 a počet ukořistěných děl na 600. Vedle toho podarilo se jim získati velké množství jiného válečného materiálu, jak oznamuje jejich úřední zpráva.

Němci tvrdí také, že americké a francouzské pluky, které dopraveny byly k posílení Angličanů,

byly poraženy, ale žádné jiné zprávy nesouzí k podpoře tohoto tvrzení.

Jednou ze záhad ofensivy, která nyní byla rozluštěna, je bombardování Paříže děly, stříleními na dlouhou vzdálenost, Berlínská válečná úřadovna čini takové prohlášení a pařížská depeše praví, že umístění jednoho tohoto děla zjištěno bylo nedaleko Laonu, asi 76 mil od středu Paříže. Po celou neděli ráno a asi do polovice odpoledne střely byly vrhány na Paříž v přestávkách dvanácti až dvanácti minut.

Na jiných bitevních frontách bitevní činnost je jenom slabou a dochází ve většině případů jenom k vzájemnému bombardování a njezdům na zákopy. Podél fronty při Aisne a v Champagne dělostřelecké souboje mezi bateriemi francouzskými a německými byly značně prudké. Američané na svých výšecích, zvláště pak severozápadně od Toulu, denně pokračují ve svém dělostřeleckém ohni, oěvidně s dobrými výsledky, proti německým posicím a časem provádějí úspěšné nájezdy.

Na italském jevišti válečném snih a rozměklá půda stěžují operace ve větším měřítku, nieměné však v přípravě dělostřelecké činnosti a přestřelky dá se souditi, že toto jeviště válečné co nejdříve stane se též scénou vášnivých bitev.

Hlavní stan kanadského vojska ve Francii, 25. března. — Zatím co německá a anglická vojska bojovala na linii v zahajovací náporu jarní kampaně, největší bombardování plynovými střelami ve válece provedeno bylo Kanadany ve čtvrtek večer proti nepřátelským posicím mezi Lensem a pahorkem číslo 70.

O 11. hodině signálová raketa byla vypálena. O okamžik později více jak 5,000 plynových střel vypáleno bylo z projektorů na nepřátelské území od Lensu až k Cite St. Auguste a Boise De Dix-Huit. Od frontní linie příznivé větry nesly otravná mraena do nepřátelských zákopů, opěrných bodů, rezerv a shromazdišť. Žádoucí účinky tohoto plynového útoku byly pozorovatelné.

O devět minut později pak kanadské polní dělostřelecko, podporované těžkými děly a zákopovými hmoždíři, zahájilo pomalé bombardování, které zvyšováno bylo v prudkosti, až o čtyřicet minut později na nepřátelské posice snesl se pravý déšť střel všech ráží. Německé ztráty musely býti obrovské, když jednotlivé oddíly byly nuceny vyjít ze svých krytů a přehati skrze mraena otravného dýmu do bezpečí.

**Rumunský premier pro alianci s Německem.**  
Amsterdam, 25. března. — Německé časopisy oznamují, že nový rumunský premier, Alexander Marghiloman, pokouší se uskutečnit alianci mezi Rumunskem a centrálními mocnostmi. — Zprávy z Jassy sdělují, že rumunský parlament má býti rozpuštěn a nové volby vypsaný.



Belgický král Albert a francouzský generál Petain při prohlídce důstojníků na franko-belgické frontě, kteří bojují proti Hunům na severním kraji západní linie.

### NĚMCI ZATLACENI ZPĚT PŘES ŘEKU SOMME.

Londýn, 25. března. — Německá vojska překročila řeku Somme jižně od Peronne, ale byla zatlačena zpět na východní břeh řeky protiútokem, dle oznámení polního maršálka Haiga.

### BOMBARDOVÁNÍ PAŘÍŽE BYLO ZNOVU ZAHÁJENO.

Paříž, 25. března. — Bombardování Paříže na dlouhou vzdálenost bylo obnoveno dnes o 6:30 hod. ráno, ale bylo přerušeno po druhém výstřelu. Po krátké přestávce dvě další rány byly vypáleny. V 9:10 hod. bombardování bylo suspendováno.

### Očekávají dlouhé zasedání státní legislatury.

Lincoln, Neb., 25. března. — Někeré osoby předpovídají, že chystané zvláštní zasedání státní legislatury bude trvati nejméně čtyři týdny. Deset hodin programu, vyznamenaného guvernerem Nevillem, naznačuje, že práci také obsáhle nebude možno vykonati v průběhu několika dní. Ovšem také padati bude na váhu okolnost, že zákonodárci tentokrát budou sloužiti bezplatně a to může vésti k rychlejšímu jednání a zkrácení debat.

### Němci zakupují ve Švýcarsku časopisy.

Bern, 25. března. — Pravděpodobně nikdy před tím německá propaganda ve Švýcarsku nebyla tak útočné činnou jako v poslední době. Ti, kdož pozorně sledují německou propagační kampaň, prohlašují, že věnovány byly na ni miliony a že vydání se zvýšilo od toho okamžiku, kdy spojenci přinuceni byli činiti proti německé propagandě jistá opatření. Němci zakoupili velké množství časopisů a pomocí jejich dávají do oběhu zprávy, které mají za účel vyvolati zmatek v zemích spojených a předsudek proti nim u neutrální.

### Město Arras je ohroženo.

Amsterdam, 25. března. — Arras, velká anglická základna, je ohrožováno německými útoky na pravém boku jejich útočné fronty, dle depeší, poslaných německými válečnými korespondenty berlínskými časopisům. Tyto depeše ale kladou důraz na houževnatý odpor anglických vojsk. Němečtí korespondenti naznačují, že Němci nalézají se jenom asi čtyři míle od Arrasu na východ a že jedna z neprudčích bitev na celé linii je tu v proudu.

### POČASÍ PRO OMAHU A OKOLÍ

Omaha a okolí: Pěkně.  
Nebraska: Pěkně dnes a pravděpodobně i zítra s mírnou teploturou.

### Přístavy anglického kanálu jsou cílem náporu Němců

Hindenburg nepochybně má v zájmu prorazení linie spojenců v okolí St. Quentinu.

Londýn, 25. března. — Zatím co mraena nejistoty zahalují doposud podrobnosti největší světové bitvy, jejíž hřímeň děl je možno slyšeti až v Londýně, značnou úlevu přineslo naznačení Německou hlavního cíle tohoto nového a mocného náporu. Účel a metody tak dlouho oznamovaného úderu zdají se býti nyní jasnými. Hindenburgovým cílem jsou nepochybně kanálová přístaviště, tak důležitá k udržování anglických vojsk na západním bojišti a jich zásobování.

Vojenští pozorovatelé shodují se nyní v náhledu, že Hindenburg v snaze po dosažení těchto přístavištních míst pokouší se prolomití linie nedaleko místa, kde stýkají německého náporu s plným optimismem. Prudké boje byly vské. V německém útoku nebyla projevena žádná nová strategie a oěvidně jedná se o obrovskou rázu s velkým počtem děl a mužstvem, jaký doposud v žádné ofensivě nebyl použit. Zatlačení anglické linie nezbudilo žádného překvapení.

Linie byly zatlačeny ve všech velkých ofensivách, ale takový ústup neznamená úplné prolomení linie, jaké mohlo by poskytnouti německou strategii příležitost pro manévry nebezpečného charakteru. S obvyklou opatrností německé úřední zprávy o prvních dnech bojů neodhalily ani svému lidu rozsah anebo důležitost snah německé branné moei. Teprve když docíleno bylo částečného úspěchu, bylo oznámeno, že německý císař osobně řídí nápor a učiněna byla zmínka o německém korunním princí.

Stejně také zprávy o velkých ztrátách nevyvolaly žádného překvapení, ježto hned z prvních zpráv dalo se souditi, že jedná se o jednu z největších bitev, jaké kdykoliv byly svedeny. Konektrativní odhady udávají německé ztráty na 150,000 až 200,000 mužů a anglické ztráty něco pod 100,000. Berlínské zprávy v sobotu udávaly počet zajatých Angličanů na 25,000 a počet ukořistěných děl na 400. Z tohoto množství 15,000 zajatců a 250 děl získáno bylo armádní skupinou korunního prince Rupprechta a 10,000 zajatců a 150 děl armádní skupinou německého korunního prince. Berlínská zpráva oznamovala, že silné anglické útoky v různých místech selhaly, kdežto anglické úřední zprávy naznačovaly,

### Kaiserovi vojáci bez ohledu na ztráty vrhají se v před

Teutonské ztráty musí býti strašlivé. — Angličané vsude bojují velkou statečností.

S anglickými armádami ve Francii, 25. března. — Angličané a Francouzi, kteří spolupracují v spojovacím svém místě, přehliželi dosavadní výsledky mocného německého náporu s plným optimismem. Prudké boje byly v proudu, ale poslední zprávy ukázaly malou anebo žádnou změnu v situaci ve prospěch nepřítelů od soboty, zatím co obránci zatlačili v mnohých místech útočící německé sbory zpět po tukém zápasu a udržovali se na nových liniích, ku kterým ustoupili.

Boje neobyčejně prudkého charakteru jsou v proudu od zahájení mocného náporu, ale až doposud Angličané použili jenom málo jiného vojska než onoho, které udržovalo frontní linie. Tyto útočné sbory postavily se na tak skvělou obranu, jaká nebyla zaznamenaná v annálech britické armády doposud a v důsledku toho umožněno bylo hlavním sborům ustoupiti na nové linie opatrně a bez zmatku. Hlavní voje pak zaujaly posice, které připraveny byly dlouho před tím, než německá ofensiva byla zahájena.

Němci, operující před zraky císaře Viléma a korunního prince, vrhali ku předu obrovské hordy vojsk bez ohledu na ztráty a postupovali dále a dále od svých zásoch, čímž komunikace stala se obtížnější. Více jak 50 německých divísi bylo již stotožněno v skutečném boji. Ztráty německé pěchoty, postupující v sražených řadách, jsou obrovské. Anglické ztráty nevystoupily z očekávaných mezi v důsledku taktik svých velitelů. Spojenci získali značný počet zajatců a ukořistili i jistý počet děl. Němci ale získali jenom málo děl od prvního dne ofensivy.

Je nyní dovoleno oznámiti, že Angličané neměli v úmyslu udržovati přední posice v této končině v případě německého útoku

### Němci pokouší se vrazit klín mezi armády spojenců

Podarilo se jim postoupiti až doposud do hloubky od čtyřech do devíti mil.

Londýn, 25. března. — V prudké bitvě na celé frontě jižně od Scarpe řeky se pokračuje, dle zprávy polního maršálka Haiga. Jižně a západně od St. Quentinu anglická vojska zaujala nové posice a staví se útočícímu nepříteli na houževnatý odpor. Nepřátelské útoky v okolí Jussey, jižně od St. Quentinu, byly odraženy. Na severní části bitevní fronty Němci provádějí nepřetržitě útoky bez ohledu na obrovité ztráty, ale anglická vojska udržují si svoje posice na větší části této fronty.

Němci přinutili mocným náporem Angličany k ústupu na jižní části bitevní linie na frontě asi jednadvaacet mil a pronikli do hloubky od čtyřech do pěti mil západně od Cambraie a dostihli Hamu, západně od St. Quentinu, jež je vzdáleno asi devět mil na západ od anglických linií, jak nalázaly se před zahájením německého útoku. Německé jizdy je užíváno v bojích za péchotou.

Z vývoje dosavadních operací dá se souditi, že Němci pokoušejí se vraziti klín mezi anglické a francouzské armády jihozápadně od St. Quentinu, vynutiti si cestu přes Somme kanál a postupovati ve směru ku Compiègne a Paříži. Paříž byla bombardována stílaeni devítipalčové ráže, ale doposud nebylo zjištěno z kterých míst. Nejblíže část fronty jest dvanadesát mil od Paříže. Muži mají za to, že Němcům podarilo se vynaléztí vzduchové torpédo, které je možno vypáliti z velké vzdálenosti.

Úřední anglické zprávy naznačily, že došlo k prolomení anglické linie v krajině St. Quentinu, kde Němci prorazili si cestu skrze obranný systém a přinutili vojska polního maršálka Haiga k ústupu na přípravené linie, jež nalézají se v spoustě Němci krajině po jich ústupu v roce 1917. Nová linie je nyní také napadána Němci a boje přeneseny byly až k Hamu, kteréžto místo, jak hojeji nazýváno, nalézá se devět mil na západ od původních anglických linií. Všechny známky nasvědčují tomu, že Němci naloží veskeré své síly, aby docílili průrvy v této části. Jizda je již připravena a němečtí huláni vržení budou do zápasu, podarili se péchoť otevřiti jim cestu.

Na severu anglická linie udržuje se pevně na nových posicích. Zde Němcům podarilo se postoupiti nejvíce čtyři míle u Mory, kteréžto město změnilo svoje pány několikrát. Poslední zprávy naznačují, že i vojska francouzská podléhají se na bojích, nepochybně v okolí La Fere, na kterém spočívá levé francouzské křídlo.

plnou silou. Všechny známky nasvědčují tomu, že dojde k vývoji ještě prudčích bojů, než jakých linie útoku až doposud byla svědkem.

Němci dle anglického náhledu, musí pokračovati nyní v ofensivě, proraziti linii anebo přiznati porážku. K neprudčím bojům v sobotu došlo v okolí Peronne. Během rána Němcům podarilo se postoupiti až k Hamu a získati tu jistých posic, ale protiútokem byli zatlačeni zpět. Byl to jeden z mála protiútoků, které Angličané provedli. V neděli ráno pak došlo k neobyčejně prudkým bojům u Hamu, Mory a Croisilles.